
6

2 Fouriertransformen för tidskontinuerliga funktioner

2.1 Fouriertransformen

2.1.1 Använd

X(ω) =

∫ ∞

−∞
x(t)e−jωtdt

för att beräkna fouriertransformerna för signalerna x(t) i Fig. XXX

TODO: LÄGG TILL FIGURER

2.1.2 TODO: Sl̊a ihop med tidigare fr̊aga? Använd

X(ω) =

∫ ∞

−∞
x(t)e−jωtdt

för att beräkna fouriertransformen för x(t) i figuren nedan.

2.1.3 Använd

x(t) =
1

2π

∫ ∞

−∞
X(ω)ejωtdω

för att beräkna den inversa fouriertransformen för spektrumet i figuren nedan.
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2.1.4 Använd

X(ω) =

∫ ∞

−∞
x(t)e−jωtdt

för att visa att fouriertransformen för rect(t − 5) är sinc(ω/2)e−j5ω. Skissa de resulterande
amplitud- och fasspektrumen.

2.1.5 Använd

x(t) =
1

2π

∫ ∞

−∞
X(ω)ejωtdω

för att beräkna den inversa fouriertransformen för spektrumet i figurerna nedan.

2.2 Egenskaper hos fouriertransformen

2.2.1 Utnyttja frekvensskift (Tab. 2:9) för att bestämma den inversa fouriertransformen till spektru-
met nedan

2.2.2 Bestäm fouriertransformen till signalen nedan genom att...
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...direkt använda

X(ω) =

∫ ∞

−∞
x(t)e−jωtdt

a)

...använda Tab. 3:12 och tidsskiftning (Tab. 2:8).b)

2.2.3 Visa att multiplikation med −jt i tidsdomänen ger derivering i fourierdomänen, dvs.

−jtx(t) ⇐⇒
d

dω
X(ω)

a)

Använd den här egenskapen och Tab. 3:5 för att beräkna fouriertransformen för

te−atu(t)

b)

2.2.4 Rita spektrumet för m(t) för följande basbandssignaler

m(t) = cos(1000t)a) m(t) = 2 cos(1000t) + cos(2000t)b)


